

《不忍细看的大明史》

图书基本信息

书名：《不忍细看的大明史》

13位ISBN编号：9787516811734

出版时间：2016-11

作者：墨竹

页数：312

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《不忍细看的大明史》

内容概要

明朝，是一个极具诱惑力又欲望膨胀的年代。不仅皇帝们如此，大臣们也是如此：李善长外表温和，但待人苛刻，以营党欲；朱高煦恃功骄恣，凶悍不法，以篡夺欲；王振善于伺察人意，以虚荣欲；刘瑾欺上瞒下，以把持欲；严嵩、张居正很不廉洁，以求权欲；魏忠贤见风使舵，以变态欲；李自成勇猛有识略，以残虐欲；吴三桂勇冠三军，以私情欲。权倾一时的大臣、不可一世的佞幸，有正人君子，也有宵小之徒；有忠臣的死谏，也有阉人的疯狂……正是这个偏执家族，揭开了明朝近三百年的重重迷雾，为后人们留下了一个捉摸不透、无限遐想的明朝。

一个将儒家文明推向极致的王朝，一个严格遵循儒家行为规范的王朝，一个商业文明极度发展的王朝，一个产业时代来临的王朝，一个各项指标在农耕时代达到临界点的王朝为何会在1645年轰然倒塌？历史留给我们的究竟是什么？

一个错综复杂的大明王朝，铭记了一段段不平凡的岁月，演绎了一段段跌宕起伏的历史。

完整而翔实的明代历史、人物、事件的叙事。

全书运笔自然，风格明快，语言风趣精炼，笔法轻松风趣，情节张弛有度。是一本值得阅读并收藏的明朝历史的经典读本。

《不忍细看的大明史》

作者简介

墨竹，自幼酷爱历史和文学，致力于通俗历史的写作，对历史很感兴趣，造诣颇深。主张人性化写史方式，以现代视角审视解读历史。经过长期的准备，决心用自己的方式来书写历史。

《不忍细看的大明史》

书籍目录

第一章太祖开国，天下从此改姓朱

“领千军南征北战，独霸权指点江山”。恰逢乱世的明太祖朱元璋，在战场上展露不凡的才华，一步步成长为可以号令千军万马的大元帅。又由刀尖马背的军旅生涯，登上了至高无上的皇帝宝座。他以义气揽将才打天下，以私心弃兄弟坐江山，当上了大明的赫赫君主，天下也从此改姓朱。为了统一疆土、休养生息，他不仅加强集权，还改革政治。这一切的变幻，是命运，是机遇，还是历史的选择？

从和尚到皇帝

可怕的敌人，陈友谅

下一个目标，张士诚

开国名臣徐达

“贤内助”马皇后

“神算子”刘伯温

废除相权，皇帝揽权

锦衣卫和东、西厂

胡蓝之狱，千古奇冤

空印案与郭桓案

大兴文字狱

第二章叔侄争权，大明的“永乐盛世”

他是大明朝一代英主，人称“永乐大帝”。他戎马一生，“靖难之变”后终于坐上帝王宝座。永乐年间，他巩固边防、疏通运河、迁都北京、建造紫禁城、修著《永乐大典》，可谓是功绩卓著的一代帝王。在位二十余年，被后人誉为“永乐盛世”。作为帝王的他，是成功的，他手下战将如云，有郑和下西洋与外通好的盛事，还有第一谋士姚广孝助其成就伟业；作为丈夫的他，是幸福的，拥有一代贤后徐皇后，他就是明成祖朱棣。

靖难之役，祸起萧墙

方孝孺拒写诏书

唐赛儿起义

《永乐大典》，功泽后世

三朝才子解缙之死

迁都北京，有人欢喜有人忧

“二朱”，谁更厉害？

第三章仁宣之治，大明的“文景之治”

我国历史上，汉朝有“文景之治”，唐朝有“贞观之治”。而明朝的“仁宣之治”，也将明王朝推向了繁荣的高峰。在“仁宣之治”中，明仁宗朱高炽一再要求官府立即赈济，不能迟缓，百姓的生活一片和睦安定，社会也呈现欣欣向荣的局面。待明宣宗即位后，继续执行明仁宗的政策，并停止了远航，从安南撤兵，为明朝甩掉了一个大难题，社会又得到了发展。没有了战争，财政支出少了，国库也跟着富裕起来，明朝的经济发展也达到了顶峰。

仁宗治国，太子监国

郑和七下西洋

平定汉王之乱

一怒之下斩恩师

南北取士，大明王朝的“高考”

明称贤相，必首“三杨”

第四章两朝天子，宦官昌盛的时代

“两朝天子，一统江山明社稷；一代圣人，四书精典宋至贤”。明英宗、明代宗时期，外有瓦剌骚扰，内有宦官专政，曹氏之乱，地方上还有农民起义之忧。朱祁镇有权就是任性，误听宦官王振之言，御驾亲征，结果全军覆没，北京城危在旦夕。朱祁钰意外继位，立足未稳，就废掉原来的太子，立自己儿子为太子，不得人心，为明英宗“夺门”复辟埋下了伏笔，这两个皇帝当得都很不称职。

太皇太后欲诛王振

《不忍细看的大明史》

土木堡之变

誓与京城共存亡

北京“守卫战”

英宗回朝，易储风波

“夺门”复辟

曹石之变

石亨“自食其果”

连中三元

“至忠”之臣袁彬

第五章荒唐皇帝，平庸又伟大的岁月

有人说，明代的成化年间是“太平盛世”。朱见深继位初期，平反了于谦冤狱，恢复了于谦之子的官职。他还以德报怨，恢复了代宗帝号，博得了朝野的一片称颂之声，并任用李贤为相，阁臣之中还有彭时、商辂等人，可谓是人才济济，朝政也比较清明，堪称拨乱反正的明君。到了明宪宗后期，后宫干政，宦官当道，挥霍无度。明朝开始出现倒退，他距离“明君”也越来越遥远。

终登大宝，设立皇庄

镇抚广西，重用良臣

抚治荆襄流民

项忠使流民“堕泪”

只知有汪，不知皇上

第六章弘治中兴，父亲是我的前车之鉴

弘治一朝，既无权臣、宦官或后宫的专权，也少有弊政。朱祐樞在位期间，更新庶政，言路大开，一改朝纲，任用贤能之士，奸佞当道的局面得以大改观。在他的精心治理下，明朝出现了“弘治中兴”，为这一朝带来了美誉。国家政治清明、经济繁荣、百姓富裕、天下小康。所以，弘治朝在明代历史上被称为政治最贤明的时期，明孝宗也被人们称赞为一代贤君。

“纸糊三阁老”和“泥塑六尚书”

为官务实的刘大夏

三朝重臣王恕

践行“一夫一妻制”

《问刑条例》的颁行

中兴令主留史册

第七章一代“顽主”，想做将军的皇帝

明武宗朱厚照是历史上颇有争议的皇帝。在他少年时，粹质比冰玉，神采焕发，性情仁和宽厚，颇有帝王范儿。成年后，他成为一个极具个性色彩的皇帝，是历史上唯一一个只愿意做大将军的皇帝。在人生态度上，他超越了那个时代，有嬉笑怒骂人间的意思。他一生不以国事为重，一味沉溺于淫乐嬉戏，导致正德一朝奸佞横行，朝政混乱，社会动荡，使大明朝自此走上衰败的道路。

荒诞无稽，权落“八虎”

“立皇帝”刘瑾

设立“豹房”，只为取乐

弹指间诛刘瑾

“第一神人”王守仁

打败蒙古铁骑，绝非偶然

南巡，只为做乐

一代名臣李东阳

明代的“四大奇书”

第八章嘉靖修道，明末衰亡从此开始

嘉靖王朝，是一个看似风轻云淡，实则暗流涌动的时代。明世宗朱厚熜在位早期，他采取了历代新君例行的大赦、蠲免、减贡、赈灾等措施，还扭转了自正统以来形成的宦官擅权、败坏朝政的局面，并下令清理庄田，废除勋戚世袭等，所有这些举措都巩固了明朝的统治。此后的朱厚熜开始不思进取，一意崇拜神仙，使得严嵩父子趁机为祸朝野，内外忧患纷至沓来，致使明王朝彻底陷入深渊，不可自

拔。

“大礼仪之争”到“左顺门事件”

内阁首辅张璠

壬寅宫变

“青词宰相”严嵩

“青天”海瑞

庚戌之变，做个生意又何妨

戚继光抗倭保国

“功不可没”杨廷和

李时珍与《本草纲目》

第九章隆庆之治，我要做个好皇帝

隆庆年间，实为大改革的始创期。明朝采取了一系列新政，重振国威，整顿吏治，发展经济。故隆庆一朝，政局较为稳定，经济向好发展。明穆宗朱载堉用人不疑，放手让臣子发挥才能，使得隆庆朝和万历朝前十年成了明王朝国运中兴的时期，经济比嘉靖朝后期有了重大改观，史称“隆庆新政”。朱载堉虽然性格文弱、无为而治，但他依然能够在明朝的落日余晖里，留下自己的一抹身影。

隆庆“新政”

俺答封贡，边事晏然

传奇女子“三娘子”

“言行不一”的“救时宰相”张居正

科学的“先驱”徐光启

狂士李贽之死

万历“三大征”，元气大伤

辽东蹦出个努尔哈赤

萨尔浒之战，以少胜多

第十章大明悲歌，亡国不是他惹的祸

崇祯时期，是大明王朝的最后弈局，让明思宗朱由检出演了一个并非亡国之君的亡国悲剧。即位之初，朱由检便励精图治、费尽心力，铲除了大患魏忠贤，国民为之振奋。在与努尔哈赤、皇太极的后金对峙中，机智勇敢的他却中了反间计，冤杀了忠臣袁崇焕，使大明陷入被动状态。他的治世之心无力挽狂澜，结果事与愿违，无力回天的他最终走上煤山的不归路。至此，朱家的统治彻底终结，天下开始改名更姓。

来去匆匆的明光宗

“三大疑案”震惊宫闱

好一场“兄终弟及”

不动声色，计除“九千岁”

徐霞客遍游山河

奢安之乱，最后一块“落井石”

明朝最后的救命稻草——袁崇焕

洪承畴无奈降清

闯王进京，崇祯自缢

清兵入关，改朝换代

《不忍细看的大明史》

精彩短评

- 1、喜爱历史，体会文化
- 2、不忍细看的大明史，不错
- 3、我觉得很好看，推荐给大家。
- 4、喜欢明朝，历史上的王者王朝！！期待，深入了解明朝！！
- 5、历史太复杂，只有多看一些才能明白更多一点！不忍细看也要多看看！！
- 6、刷分可耻！！！！草泥马！！！！
- 7、历史其实是最具代表性的，无论中国的哪一段历史，都极具力量。
- 8、很精彩的一本书，了解历史真相
- 9、明朝，一个极具诱惑力的年代，错综复杂的王朝，好书，值得一看
- 10、明朝，自私的一个朝代
- 11、明朝的历史写的不错值得一看
- 12、好书，值得你我去看.
- 13、历史有趣
- 14、读史使人明智
- 15、明朝，是一个极具诱惑力又欲望膨胀的年代
- 16、在乱世中开太平，成就盛世王朝。文可兴邦，武可御敌，繁衍中华大地繁华一片。
- 17、明朝，是一个极具诱惑力又欲望膨胀的年代。正是这个偏执家族，揭开了明朝近三百年的重重迷雾，为后人们留下了一个捉摸不透、无限遐想的明朝。
- 18、值得推荐的一本书！
- 19、好书，很喜欢看这本书，~\(\)/~
- 20、明朝的历史看法>3<
- 21、这是一本关于大名历史的书籍，想看希望从书中可以了解那个时期我们不知道的。历史爱好者应该可以看看的
- 22、书所描写的是一个不平凡的时代，记录着一个个不平凡的故事，了解不为人知的另一面。
- 23、明朝是一个充满传奇的朝代。这本书带你认识一个不一样的明朝。
- 24、权利诱惑下的王朝历史！
- 25、喜欢这本书~不忍细看的历史，让人爱不释手~喜欢~
- 26、大明史啊，我哥和我都特喜欢，期待，
- 27、一个特殊的朝代，值得期待！
- 28、喜欢
- 29、明朝的故事精彩纷呈，看得很过瘾！
- 30、历史为鉴绝对不是一句空话，明朝那些事儿，真真不忍细看，曾经鼎盛到君主立宪制，那后来唏嘘呀！
- 31、大明的历史，一段秘密往事
- 32、想要了解大明历史，不妨读读这本书。
- 33、不忍细看的大明史，暖心励志，喜欢支持！
- 34、
- 35、非常真实，非常详实
- 36、洪武始，平天下。永乐盛，知天下。仁宣治，明天下~
- 37、很喜欢看历史类的书，关于大明的更喜欢
- 38、非常喜欢这本书，喜欢明朝的故事！
- 39、明朝的故事
- 40、读史可以使人明智。了解明朝的兴衰史，从历史中得到反思和启发。值得一读！
- 41、好书！值得一读呦！
- 42、看过《明朝那些事儿》，对明朝有一定的了解。明朝历史很值得期待与了解！
- 43、以前读历史就头疼 现在竟然对历史越发感兴趣 大明朝 让我重新好好认识一下你吧

《不忍细看的大明史》

44、好看

45、有关于我熟悉的明朝，我记得印象最深刻的四个明朝历史故事，分别是靖难之役，郑和七下西洋，戚继光平倭寇和土木之变。靖难之役——朱棣在姚广平的建议下以“清君侧，靖内难”名义起兵，率兵南下，攻占南京，最后明崇宗在宫城大火中下落不明，史称靖难之役。郑和七下西洋——是明成祖为宣扬国威和加强与海外诸国的联系；派郑和出使西洋，从1405年到1433年，郑和七次航海，访问亚非30多个国家和地区，最远到达红海沿岸和非洲东海岸地区；戚继光抗倭——明朝中国东海沿岸的一些奸商与倭寇相勾结共同走私抢掠，分赃我可愈演愈烈，明朝派戚继光到浙东抗倭寇他率领戚家军在台州九战九捷取得抗倭斗争的重大胜利；而土木之变则是明朝由盛而衰的转折点。我觉得我对明朝的历史还不够了解，所以我想读读这本书，看看已经远去的大明朝的辉煌历史。

46、不错的书

47、看看明朝的那些历史

48、非常好的一本书，走心！

49、历史，停留在我们脑中的只是自己知道的，听过的，经过筛检的历史，真实的历史什么呢？读了此书，你就会知道了。

50、一个将儒家文明推向极致的王朝，一个严格遵循儒家行为规范的王朝，一个商业文明极度发展的王朝，一个产业时代来临的王朝，一个各项指标在农耕时代达到临界点的王朝为何会在1645年轰然倒塌？历史留给我们的究竟是什么

《不忍细看的大明史》

精彩书评

1、《不忍细看的大明史》是一本介绍明朝历史的书籍，本书采用和前两本书大汉史和大唐史类似的图案风格，同样是远处层峦叠嶂，近处是明朝宫殿的主体，一位身穿黄色龙袍的天子威严的注视着天下。本书的作者墨竹是一位自幼就酷爱历史和文学的爱好者，对历史特别感兴趣，尤其是通俗历史写作，并且造诣颇深，在本书创作过程中，他用现代人的眼光，对历史进行解读，幽默风趣的语言风格，获得读者的喜爱。本书以明朝的发展历史为主线，讲述了从开国皇帝明太祖朱元璋开始到明思宗朱由俭被逼自尽，总共十六位皇帝，将近三百年的历史，作者笔下的多个历史故事，多位风云人物的点评讲解，为我们再现了朝代更迭的治乱与兴衰，这是一部非常精彩的历史百科全书，读后对于明朝历史有更深入的了解。明太祖朱元璋因出生在八月初八又名朱重八，从小流浪要饭，后来为了生计，剃度做了和尚，在流浪要饭期间饱受磨难，正所谓天将降大任于斯人也，必先苦其心智，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，所以动心忍性曾益其所不能，这句话对于朱元璋再合适不过，挨饿受冻的朱元璋参加了起义军，凭借自己的聪明才智，不断攻城夺池，最终在兄弟们的帮助下，推翻了元朝的统治，并且打败了最可怕的敌人陈友谅和其他起义军，建立了大明朝，成为一代帝王。朱元璋在位期间的功勋不可没，但是他的罪过也是非常之大，在登基之后开始了兔死狗烹，杀害了大批功高震主的有功之臣，同时设立的锦衣卫，以及东厂西厂，都留给人们太多的感慨和无奈，还大兴文字狱，使人们闻之色变，对于历史的记录 and 文化的发扬传播起到巨大的破坏作用。明成祖最大的功勋就是下旨书写了空前的百科全书，永乐大典，这部永乐大典搜集了八千多种文化典籍，并且照录原文，不做删改，这样就保持了书籍的原貌，里面哲学，历史，地理，文学，宗教等等的资料都是极其珍贵的，是我中华民族的无价之宝，可惜没有出版，只是抄写几个副本，还早已损坏，原本本来存于北京故宫，却被丧尽天良的八国联军烧毁了，如今只剩下几百卷散落民间，可真是中华儿女的一大损失啊。说到明朝，最有特色的要数宦官当权了，这真是所有朝代中的一大特色，比较出名的要从宦官王振开始，接下来要数刘瑾，还有魏忠贤，这些有名的宦官对于江山社稷的危害真是不浅啊。明孝宗朱佑樞是一夫一妻制的杰出代表，在三宫六院，佳丽三千的时代，能提出这样的口号，并且付诸实践的也就只有这位皇帝了，如此贤明的皇帝当然创造了一派中兴盛世。中国有古典四大名著，其中红楼梦是清代所著，明朝也有四大奇书，分别是，水浒传，三国演义，西游记，和金瓶梅。直到今天金瓶梅被列为禁书，却还被广为流传，可见影响力之深远。明朝的青天海瑞也是大家耳熟能详的，再有李时珍的本草纲目更是现代医学都要借鉴的，科学先驱徐光启也是一大名人，徐霞客遍游祖国大好河山更是让人羡慕不已。明朝最后灭亡是由于李自成领导的农民起义军，他们攻陷了北京城，崇祯皇帝自缢于景山之上，却由于陈圆圆的缘故，吴三桂引清兵入关，从此明朝改朝换代，变成了满族人统治的大清朝，这也应了一句老话，皇帝轮流做，明年到我家。《不忍细看的大明史》这本书和之前的大汉，大唐史一样，都非常精彩，作者渊博的历史知识，给我们精彩的讲解了这么多历史故事，点评了众多的历史人物，让我们在阅读中增长了知识和见识，非常喜欢这本书。

《不忍细看的大明史》

章节试读

1、《不忍细看的大明史》的笔记-第2页

领千军南征北战，独霸权指点江山。以义气揽将才打天下，以私心弃兄弟坐江山。为统一疆土、修养生息，他加强集权，改革政治。

2、《不忍细看的大明史》的笔记-第132页

流民问题是一种社会病态。成为历代王朝的一项严重社会问题。明朝曾制定严厉的户籍政策，目的是为把百姓永远束缚在土地上，以保证赋税和徭役。后来随着土地兼并，赋税苛重，致使流民，逃户不断增多，问题越来越严重。

3、《不忍细看的大明史》的笔记-第263页

崇祯大明的最后弈局，一个并非亡国之君的亡国悲剧。即位初，虽励精图治，费尽心力，铲除魏忠贤，振奋国民，但与后金对弈中，冤杀忠臣，陷入被动，最后无力回天走上煤山不归路。大明彻底改朝换代。

《不忍细看的大明史》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com